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９ 近所・友人に関する事項 

（１）高齢期において望まれる近所づきあいの程度（Ｑ26） 

 「高齢期において、親戚以外の近所の方とどの程度の付き合いを望むか」について尋ね

てところ、総数では、「外でちょっと立ち話をする程度」が 42.0％で最も高く、以下、「あ

いさつを交わすだけ」が 37.5％、「物をあげたり、もらったりする」が 36.8％、「相談ごと

があった時、相談をする」が 34.8％、「お茶や食事を一緒する」が 34.6％、「葬儀等の行事

に参加する程度」が 33.3％、「病気の時に助け合う」が 32.5％と、ほぼ同率で並んでいる。 

 年齢区分別に比較すると、60～64 歳では、「お茶や食事を一緒する」（36.6％）、「物をあ

げたり、もらったりする」（38.4％）、「葬儀等の行事に参加する程度」（34.7％）と 55～59

歳に比べて高くなっている。 

 
 
図９－１－１  高齢期において望まれる近所づきあいの程度（Ｑ26 Ｍ．Ａ．） 
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＜総数＞ 
 都市規模別にみると、「相談ごとがあった時、相談をする」、「病気の時に助け合う」、「物

をあげたり、もらったりする」、「葬儀等の行事に参加する程度」は、都市規模が小さいほ

ど高くなる傾向にある。 

 性別で比較すると、男性は「趣味をともにする」（29.2％）で女性に比べて高く、女性で

は「お茶や食事を一緒する」（43.4％）、「相談ごとがあった時、相談をする」（37.2％）、「物

をあげたり、もらったりする」（41.6％）、「外でちょっと立ち話をする程度」（48.5％）で

男性に比べて高くなっている。 

 未既婚別に比較すると、既婚（配偶者あり）では「趣味をともにする」（28.9％）が、既

婚（配偶者と死別）は「お茶や食事を一緒する」（37.3％）が、既婚（配偶者と離別）は「あ

いさつを交わすだけ」（46.6％）が、それぞれ他と比べて高くなっている。 

＜55～59 歳＞ 

 都市規模別に比較すると、町村では「お茶や食事を一緒する」（36.6％）、「葬儀等の行事

に参加する程度」（38.2％）が、小都市では「物をあげたり、もらったりする」（44.0％）

が他と比べて高くなっている。 

 性別で比較すると、男性は「趣味をともにする」（28.4％）が女性に比べて高く、女性で

は「お茶や食事を一緒する」（41.4％）、「相談ごとがあった時、相談をする」（37.2％）、「物

をあげたり、もらったりする」（38.1％）、「外でちょっと立ち話をする程度」（49.8％）は

が男性に比べて高くなっている。 

 未既婚別に比較すると、既婚（配偶者あり）では「お茶や食事を一緒する」（33.8％）、「趣

味をともにする」（27.3％）が、既婚（配偶者と死別）では「外でちょっと立ち話をする程

度」（50.0％）が、それぞれ他と比べて高くなっている。 

＜60～64 歳＞ 

 都市規模別に比較すると、都市規模が小さいほど、「物をあげたり、もらったりする」、「葬

儀等の行事に参加する程度」が高くなる傾向にある。逆に規模が大きいほど「あいさつを

交わすだけ」が高くなる傾向がみられる。 

 性別で比較すると、男性は「趣味をともにする」（30.0％）が女性に比べて高く、女性で

は「お茶や食事を一緒する」（45.3％）、「病気の時に助け合う」（36.4％）、「物をあげたり、

もらったりする」（45.1％）、「外でちょっと立ち話をする程度」（47.2％）が男性に比べて

高くなっている。 

 未既婚別に比較すると、既婚（配偶者あり）では「趣味をともにする」（30.6％）、「物を

あげたり、もらったりする」（39.7％）が、既婚（配偶者と死別）では「お茶や食事を一緒

する」（43.9％）が、他と比べて高くなっている。 
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表９－１－１  高齢期において望まれる近所づきあいの程度（１）（Ｑ26 Ｍ．Ａ．） 

(%)
    ＊＊【　総　　数　】 3140 34.6 26.8 34.8 7.1 32.5 36.8
〔都市規模別〕          
大都市                  671 29.8 23.0 30.6 5.4 29.4 28.6
中都市                  1332 33.9 26.5 35.6 7.4 31.2 36.3
小都市                  755 39.7 30.7 35.5 7.9 35.8 42.4
町村                    382 35.9 27.2 38.0 7.6 35.9 41.9
Ｆ１〔性別〕            
男性                    1431 24.2 29.2 31.9 5.9 30.1 31.1
女性                    1709 43.4 24.9 37.2 8.1 34.5 41.6
Ｆ３〔未既婚〕          
未婚                    159 25.2 14.5 28.3 6.9 29.6 27.0
既婚（配偶者あり）      2672 35.6 28.9 35.6 7.3 33.2 37.9
既婚（配偶者と離死別）  309 31.7 15.2 31.4 6.1 27.8 32.0
  配偶者と死別          161 37.3 18.6 32.3 6.8 31.7 36.6
  配偶者と離別          148 25.7 11.5 30.4 5.4 23.6 27.0
【５５～５９歳】                
    ＊＊【　総　　数　】 1560 32.6 25.3 34.4 6.4 31.7 35.2
〔都市規模別〕          
大都市                  336 28.3 24.4 27.1 4.2 30.4 26.2
中都市                  669 32.9 24.4 36.3 6.7 31.1 33.8
小都市                  364 34.1 29.4 36.5 7.1 33.2 44.0
町村                    191 36.6 22.5 36.6 7.9 33.5 39.3
Ｆ１〔性別〕            
男性                    707 22.1 28.4 31.1 6.2 30.8 31.7
女性                    853 41.4 22.7 37.2 6.6 32.5 38.1
Ｆ３〔未既婚〕          
未婚                    100 25.0 16.0 26.0 7.0 32.0 28.0
既婚（配偶者あり）      1330 33.8 27.3 35.9 6.2 32.7 36.2
既婚（配偶者と離死別）  130 26.9 12.3 26.2 8.5 21.5 30.8
  配偶者と死別          54 24.1 11.1 22.2 7.4 24.1 35.2
  配偶者と離別          76 28.9 13.2 28.9 9.2 19.7 27.6
【６０～６４歳】                
    ＊＊【　総　　数　】 1580 36.6 28.4 35.1 7.8 33.2 38.4
〔都市規模別〕          
大都市                  335 31.3 21.5 34.0 6.6 28.4 31.0
中都市                  663 34.8 28.7 34.8 8.1 31.4 38.9
小都市                  391 45.0 32.0 34.5 8.7 38.1 40.9
町村                    191 35.1 31.9 39.3 7.3 38.2 44.5
Ｆ１〔性別〕            
男性                    724 26.4 30.0 32.6 5.7 29.4 30.5
女性                    856 45.3 27.0 37.3 9.7 36.4 45.1
Ｆ３〔未既婚〕          
未婚                    59 25.4 11.9 32.2 6.8 25.4 25.4
既婚（配偶者あり）      1342 37.3 30.6 35.2 8.3 33.7 39.7
既婚（配偶者と離死別）  179 35.2 17.3 35.2 4.5 32.4 33.0
  配偶者と死別          107 43.9 22.4 37.4 6.5 35.5 37.4
  配偶者と離別          72 22.2 9.7 31.9 1.4 27.8 26.4
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表９－１－２  高齢期において望まれる近所づきあいの程度（２）（Ｑ26 Ｍ．Ａ．） 

(%)
    ＊＊【　総 　数　】 42.0 37.5 33.3 1.5 0.6 0.5
〔都市規模別〕          
大都市                  42.3 41.0 27.0 2.4 0.6 0.3
中都市                  42.1 37.8 32.6 1.2 0.6 0.8
小都市                  41.6 33.6 36.4 0.8 0.5 0.1
町村                    42.1 37.4 40.8 2.1 0.5 0.8
Ｆ１〔性別〕            
男性                    34.3 38.4 31.8 1.7 0.7 0.7
女性                    48.5 36.6 34.6 1.3 0.5 0.4
Ｆ３〔未既婚〕          
未婚                    25.8 40.9 21.4 5.7 0.6 0.6
既婚（配偶者あり）      43.2 36.6 34.4 1.1 0.6 0.5
既婚（配偶者と離死別）  40.5 43.4 29.8 2.6 0.6 0.6
  配偶者と死別          43.5 40.4 34.8 1.9 - -
  配偶者と離別          37.2 46.6 24.3 3.4 1.4 1.4
【５５～５９歳】                
    ＊＊【　総 　数　】 42.6 37.7 31.9 1.4 0.7 0.5
〔都市規模別〕          
大都市                  45.8 39.6 25.9 2.4 0.6 0.6
中都市                  40.8 38.9 31.4 1.2 0.7 0.7
小都市                  42.6 32.1 35.2 0.5 0.5 -
町村                    42.9 40.8 38.2 2.1 1.0 0.5
Ｆ１〔性別〕            
男性                    33.8 39.6 31.5 1.3 0.7 0.8
女性                    49.8 36.1 32.2 1.5 0.7 0.2
Ｆ３〔未既婚〕          
未婚                    21.0 43.0 21.0 6.0 1.0 1.0
既婚（配偶者あり）      43.9 36.4 32.9 1.1 0.7 0.5
既婚（配偶者と離死別）  45.4 46.9 30.8 1.5 0.8 -
  配偶者と死別          50.0 44.4 33.3 1.9 - -
  配偶者と離別          42.1 48.7 28.9 1.3 1.3 -
【６０～６４歳】                
    ＊＊【　総 　数　】 41.5 37.2 34.7 1.5 0.4 0.6
〔都市規模別〕          
大都市                  38.8 42.4 28.1 2.4 0.6 -
中都市                  43.4 36.8 33.8 1.2 0.5 0.9
小都市                  40.7 35.0 37.6 1.0 0.5 0.3
町村                    41.4 34.0 43.5 2.1 - 1.0
Ｆ１〔性別〕            
男性                    34.8 37.3 32.0 2.1 0.7 0.6
女性                    47.2 37.1 36.9 1.1 0.2 0.6
Ｆ３〔未既婚〕          
未婚                    33.9 37.3 22.0 5.1 - -
既婚（配偶者あり）      42.5 36.7 36.0 1.1 0.4 0.5
既婚（配偶者と離死別）  36.9 40.8 29.1 3.4 0.6 1.1
  配偶者と死別          40.2 38.3 35.5 1.9 - -
  配偶者と離別          31.9 44.4 19.4 5.6 1.4 2.8

その他
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（２）現在の近所づきあいの程度（Ｑ27） 

 「親戚以外の近所の方とどの程度の付き合いをしているか」について尋ねてみると、総

数では、「あいさつを交わすだけ」が 51.5％で最も高く、「外でちょっと立ち話をする程度」

が 50.7％、「物をあげたり、もらったりする」が 48.2％と、ほぼ同水準で続いている。ま

た、「病気の時に助け合う」は 16.8％にとどまっている。 

 年齢区分別に比較すると、50～54 歳では、「あいさつを交わすだけ」（54.2％）が 60～64

歳に比べて高くなっている。60～64 歳では、「物をあげたり、もらったりする」（50.2％）、

「お茶や食事を一緒する」（33.2％）、「趣味をともにする」（23.3％）、「病気の時に助け合

う」（18.7％）が 50～54 歳と比べて高くなっている。 

 
 

図９－２－１  現在の近所づきあいの程度（Ｑ27 Ｍ．Ａ．） 
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（参考） 現在の近所づきあいの程度 
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 住居形態別に比較すると、持家では「お茶や食事を一緒する」（32.4％）、「物をあげたり、
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もらったりする」（50.9％）、「外でちょっと立ち話をする程度」（52.3％）、「葬儀等の行事

に参加する程度」（44.3％）が借家に比べて高くなっている。借家では「あいさつを交わす

だけ」（57.3％）が持家に比べて高くなっている。 

＜55～59 歳＞ 

都市規模別に比較すると、小都市では「お茶や食事を一緒する」（32.1％）、「趣味をとも

にする」（23.6％）が他と比べて高くなっている。また、都市規模が小さいほど「物をあげ

たり、もらったりする」、「葬儀等の行事に参加する程度」が高くなる傾向がみられる。 

性別で比較すると、女性では「お茶や食事を一緒する」（36.9％）、「相談ごとがあった時、

相談をする」（31.9％）、「物をあげたり、もらったりする」（51.8％）、「外でちょっと立ち

話をする程度」（59.0％）が男性に比べて高くなっている。 

未既婚別に比較すると、既婚（配偶者あり）は「お茶や食事を一緒する」（30.7％）、「趣

味をともにする」（18.7％）、「相談ごとがあった時、相談をする」（28.6％）が他と比べて

高くなっている。 

 住居形態別に比較すると、持家では「お茶や食事を一緒する」（30.2％）、「趣味をともに

する」（18.3％）、「相談ごとがあった時、相談をする」（28.0％）、「物をあげたり、もらっ

たりする」（48.7％）、「外でちょっと立ち話をする程度」（52.6％）、「葬儀等の行事に参加

する程度」（42.0％）が借家に比べて高くなっている。借家では「あいさつを交わすだけ」

（58.2％）が持家に比べて高くなっている。 

＜60～64 歳＞ 

都市規模別に比較すると、小都市では「お茶や食事を一緒する」（38.9％）、「趣味をとも

にする」（29.7％）が他と比べて高くなっている。また、都市規模が小さいほど「物をあげ

たり、もらったりする」、「葬儀等の行事に参加する程度」が高くなる傾向がみられる。 

性別で比較すると、女性では「お茶や食事を一緒する」（42.3％）、「相談ごとがあった時、

相談をする」（33.4％）、「物をあげたり、もらったりする」（58.5％）、「外でちょっと立ち

話をする程度」（55.8％）が男性に比べて高くなっている。 

未既婚別に比較すると、既婚（配偶者あり）は「趣味をともにする」（25.0％）、「物をあ

げたり、もらったりする」（52.6％）が、既婚（配偶者と死別）は「お茶や食事を一緒する」

（40.2％）、「外でちょっと立ち話をする程度」（53.3％）が、他と比べて高くなっている。 

 住居形態別に比較すると、持家では「お茶や食事を一緒する」（34.4％）、「趣味をともに

する」（24.9％）、「物をあげたり、もらったりする」（53.0％）、「葬儀等の行事に参加する

程度」（46.4％）が借家に比べて高く、借家では「あいさつを交わすだけ」（56.2％）が持

家に比べて高くなっている。 
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表９－２－１  現在の近所づきあいの程度（１）（Ｑ27 Ｍ．Ａ．） 

(%)

    ＊＊【　総　　数 】＊ 3140 30.9 20.2 28.0 4.9 16.8 48.2
〔都市規模別〕            
大都市                    671 27.0 15.9 24.6 3.1 12.4 39.9
中都市                    1332 30.0 18.7 29.4 5.5 16.1 47.3
小都市                    755 35.6 26.8 28.6 5.4 21.3 53.0
町村                      382 31.4 19.9 28.3 5.2 17.8 56.5
Ｆ１〔性別〕              
男性                      1431 20.4 19.5 22.5 3.6 14.1 39.9
女性                      1709 39.6 20.8 32.7 6.0 19.0 55.2
Ｆ３〔未既婚〕            
未婚                      159 17.6 9.4 18.9 4.4 12.6 28.9
既婚（配偶者あり）        2672 32.2 21.9 29.0 5.0 17.5 50.4
既婚（配偶者と離死別）    309 25.9 11.3 23.9 4.5 12.9 39.5
  配偶者と死別            161 32.3 16.1 25.5 6.8 16.8 46.6
  配偶者と離別            148 18.9 6.1 22.3 2.0 8.8 31.8
Ｆ９〔住居形態〕          
持家（計）                2691 32.4 21.7 29.0 5.2 17.5 50.9
借家（計）                426 21.8 11.3 22.3 3.3 12.4 32.6
【５５～５９歳】                
    ＊＊【　総　　数 】＊ 1560 28.5 17.1 27.2 4.0 14.9 46.2
〔都市規模別〕            
大都市                    336 25.6 13.1 24.4 2.1 10.7 36.6
中都市                    669 28.0 16.1 29.1 4.9 15.2 45.1
小都市                    364 32.1 23.6 27.7 3.8 17.9 53.3
町村                      191 28.8 14.7 24.6 4.7 15.2 53.4
Ｆ１〔性別〕              
男性                      707 18.4 17.1 21.6 3.8 13.4 39.5
女性                      853 36.9 17.0 31.9 4.2 16.1 51.8
Ｆ３〔未既婚〕            
未婚                      100 16.0 9.0 18.0 4.0 10.0 30.0
既婚（配偶者あり）        1330 30.7 18.7 28.6 4.0 15.8 48.1
既婚（配偶者と離死別）    130 16.2 6.2 20.8 4.6 9.2 39.2
  配偶者と死別            54 16.7 7.4 16.7 5.6 7.4 46.3
  配偶者と離別            76 15.8 5.3 23.7 3.9 10.5 34.2
Ｆ９〔住居形態〕          
持家（計）                1315 30.2 18.3 28.0 4.3 15.6 48.7
借家（計）                232 19.4 10.3 23.7 2.6 11.6 34.1
【６０～６４歳】                
    ＊＊【　総　　数 】＊ 1580 33.2 23.3 28.8 5.8 18.7 50.2
〔都市規模別〕            
大都市                    335 28.4 18.8 24.8 4.2 14.0 43.3
中都市                    663 32.0 21.3 29.6 6.0 17.0 49.5
小都市                    391 38.9 29.7 29.4 6.9 24.6 52.7
町村                      191 34.0 25.1 31.9 5.8 20.4 59.7
Ｆ１〔性別〕              
男性                      724 22.4 21.8 23.3 3.5 14.8 40.3
女性                      856 42.3 24.5 33.4 7.8 22.0 58.5
Ｆ３〔未既婚〕            
未婚                      59 20.3 10.2 20.3 5.1 16.9 27.1
既婚（配偶者あり）        1342 33.8 25.0 29.5 6.0 19.2 52.6
既婚（配偶者と離死別）    179 33.0 15.1 26.3 4.5 15.6 39.7
  配偶者と死別            107 40.2 20.6 29.9 7.5 21.5 46.7
  配偶者と離別            72 22.2 6.9 20.8 - 6.9 29.2
Ｆ９〔住居形態〕          
持家（計）                1376 34.4 24.9 29.9 6.1 19.4 53.0
借家（計）                194 24.7 12.4 20.6 4.1 13.4 30.9

家事を助
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に助け合
う
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らったり
する

総数
 
 

お茶や食
事を一緒
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があった
時、相談
をする
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表９－２－２  現在の近所づきあいの程度（２）（Ｑ27 Ｍ．Ａ．） 

(%)

    ＊＊【　総 　数　】＊ 50.7 51.5 41.4 2.5 0.5 0.5
〔都市規模別〕            
大都市                    48.4 54.7 35.3 4.3 0.3 0.6
中都市                    52.0 53.3 41.8 2.6 0.5 0.3
小都市                    49.8 45.8 42.8 1.2 0.4 0.3
町村                      51.8 50.8 47.9 1.6 1.0 1.3
Ｆ１〔性別〕              
男性                      42.7 52.3 38.2 3.4 0.6 0.7
女性                      57.4 50.8 44.1 1.8 0.4 0.3
Ｆ３〔未既婚〕            
未婚                      34.6 57.2 27.0 7.5 0.6 -
既婚（配偶者あり）        52.1 51.0 42.9 1.9 0.5 0.5
既婚（配偶者と離死別）    46.9 52.8 35.9 4.9 0.3 0.3
  配偶者と死別            52.8 50.3 45.3 1.9 - -
  配偶者と離別            40.5 55.4 25.7 8.1 0.7 0.7
Ｆ９〔住居形態〕          
持家（計）                52.3 50.4 44.3 1.6 0.4 0.5
借家（計）                41.1 57.3 23.2 8.0 0.7 0.2
【５５～５９歳】                
    ＊＊【　総 　数　】＊ 51.2 54.2 39.2 2.6 0.4 0.5
〔都市規模別〕            
大都市                    51.5 56.0 32.7 4.8 - 0.9
中都市                    50.7 57.0 39.9 3.0 0.4 0.3
小都市                    50.5 48.1 40.1 0.8 0.5 0.3
町村                      53.9 52.9 46.6 1.0 1.0 1.0
Ｆ１〔性別〕              
男性                      41.9 55.7 37.2 3.7 0.6 0.7
女性                      59.0 52.9 40.9 1.8 0.4 0.4
Ｆ３〔未既婚〕            
未婚                      35.0 60.0 27.0 9.0 1.0 -
既婚（配偶者あり）        52.7 53.3 40.5 2.0 0.5 0.6
既婚（配偶者と離死別）    48.5 58.5 36.2 3.8 - -
  配偶者と死別            51.9 59.3 50.0 - - -
  配偶者と離別            46.1 57.9 26.3 6.6 - -
Ｆ９〔住居形態〕          
持家（計）                52.6 53.4 42.0 1.7 0.5 0.6
借家（計）                44.0 58.2 23.7 7.8 0.4 -
【６０～６４歳】                
    ＊＊【　総 　数　】＊ 50.2 48.9 43.5 2.3 0.5 0.4
〔都市規模別〕            
大都市                    45.4 53.4 37.9 3.9 0.6 0.3
中都市                    53.4 49.6 43.7 2.1 0.5 0.3
小都市                    49.1 43.7 45.3 1.5 0.3 0.3
町村                      49.7 48.7 49.2 2.1 1.0 1.6
Ｆ１〔性別〕              
男性                      43.5 49.0 39.2 3.0 0.7 0.7
女性                      55.8 48.7 47.2 1.8 0.4 0.2
Ｆ３〔未既婚〕            
未婚                      33.9 52.5 27.1 5.1 - -
既婚（配偶者あり）        51.5 48.7 45.3 1.8 0.5 0.4
既婚（配偶者と離死別）    45.8 48.6 35.8 5.6 0.6 0.6
  配偶者と死別            53.3 45.8 43.0 2.8 - -
  配偶者と離別            34.7 52.8 25.0 9.7 1.4 1.4
Ｆ９〔住居形態〕          
持家（計）                52.0 47.6 46.4 1.5 0.4 0.4
借家（計）                37.6 56.2 22.7 8.2 1.0 0.5
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（３）高齢期における友人・仲間との関係（Ｑ28） 

 「高齢期において、現在親しくしている友人・仲間との関係を、どのようにしたいか」

について尋ねてみると、総数では、「現在と同様の付き合いでよい」が 79.4％を占め、「よ

り親密な付き合いをしたい」は 14.8％、「現在より距離をおいて付き合いたい」は 4.0％と

なった。 

 年齢区分別では、目だった差はみられない。 
 
 

図９－３－１  高齢期における友人・仲間との関係（Ｑ28） 
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＜総数＞ 
 都市規模別に比較すると、町村で「より親密な付き合いをしたい」（16.2％）が、大都市

では「現在より距離をおいて付き合いたい」（5.1％）が、他と比べて高くなっている。 

 性別で比較すると、男性は「より親密な付き合いをしたい」が 16.3％と女性に比べて高

く、女性では「現在と同様の付き合いでよい」が 81.4％と男性に比べて高くなっている。 

 地域別に比較すると、四国では「より親密な付き合いをしたい」が 20.5％、東北では「現

在と同様の付き合いでよい」が 84.6％と他の地域と比べて高くなっている。。 

 未既婚別に比較すると、未婚では「より親密な付き合いをしたい」（17.6％）、「現在より

距離をおいて付き合いたい」（6.3％）が他と比べて高くなっている。 

＜55～59 歳＞ 

都市規模別に比較すると、大都市で「より親密な付き合いをしたい」（16.4％）が他と比

べて高くなっている。 

 性別で比較すると、男性は「より親密な付き合いをしたい」（16.4％）が女性に比べて高

く、女性では「現在と同様の付き合いでよい」（81.6％）が男性に比べて高くなっている。 

地域別に比較すると、「より親密な付き合いをしたい」は東山（20.8％）、近畿（20.3％）、

四国（21.5％）で他と比べて高くなっている。「現在と同様の付き合いでよい」は北海道、

東北でともに 87.7％と他と比べて高くなっている。。 

 未既婚別に比較すると、未婚では「より親密な付き合いをしたい」（18.0％）、「現在より

距離をおいて付き合いたい」（8.0％）が他と比べて高くなっている。 

＜60～64 歳＞ 

都市規模別に比較すると、町村で「より親密な付き合いをしたい」（17.3％）が他と比べ

て高くなっている。 

 性別で比較すると、男性は「より親密な付き合いをしたい」（16.2％）が女性に比べて高

く、女性では「現在と同様の付き合いでよい」（81.2％）が男性に比べて高くなっている。 

地域別に比較すると、「より親密な付き合いをしたい」は北陸（19.6％）、四国（19.2％）

で他と比べて高くなっている。 

 未既婚別にみると、未婚では「より親密な付き合いをしたい」（16.9％）が他と比べて高

くなっている。 
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表９－３－１  高齢期における友人・仲間との関係（Ｑ28） 

(%)

    ＊＊【　総　　数　】＊＊  3140 14.8 79.4 4.0 0.4 1.3
〔都市規模別〕                
大都市                        671 15.2 77.5 5.1 0.3 1.9
中都市                        1332 14.3 79.7 4.1 0.5 1.4
小都市                        755 14.7 81.5 3.2 0.4 0.3
町村                          382 16.2 78.0 3.7 0.3 1.8
Ｆ１〔性別〕                  
男性                          1431 16.3 77.1 4.6 0.4 1.6
女性                          1709 13.6 81.4 3.6 0.4 1.1
〔地域別〕                    
北海道                        155 12.3 83.2 3.9 0.6 -
東北                          254 11.8 84.6 2.8 0.4 0.4
関東                          911 13.6 79.8 5.0 0.3 1.2
北陸                          173 16.8 74.6 5.8 1.7 1.2
東山                          140 17.9 75.7 5.0 - 1.4
東海                          344 13.1 82.0 4.4 - 0.6
近畿                          481 17.0 78.6 2.9 - 1.5
中国                          198 15.7 76.8 5.1 0.5 2.0
四国                          117 20.5 76.1 1.7 0.9 0.9
九州                          367 15.5 78.2 2.7 0.5 3.0
Ｆ３〔未既婚〕                
未婚                          159 17.6 70.4 6.3 0.6 5.0
既婚（配偶者あり）            2672 14.9 80.2 3.7 0.3 0.9
既婚（配偶者と離死別）        309 12.9 77.0 6.1 1.3 2.6
  配偶者と死別                161 13.0 80.1 4.3 0.6 1.9
  配偶者と離別                148 12.8 73.6 8.1 2.0 3.4
【５５～５９歳】                
    ＊＊【　総　　数　】＊＊  1560 15.2 79.0 4.0 0.4 1.4
〔都市規模別〕                
大都市                        336 16.4 77.7 4.2 - 1.8
中都市                        669 14.3 79.4 4.2 0.6 1.5
小都市                        364 15.7 80.2 3.3 0.5 0.3
町村                          191 15.2 77.5 4.2 0.5 2.6
Ｆ１〔性別〕                  
男性                          707 16.4 75.8 5.4 0.7 1.7
女性                          853 14.2 81.6 2.8 0.2 1.2
〔地域別〕                    
北海道                        81 8.6 87.7 2.5 1.2 -
東北                          130 9.2 87.7 2.3 0.8 -
関東                          435 13.6 80.2 4.8 - 1.4
北陸                          76 13.2 76.3 6.6 1.3 2.6
東山                          72 20.8 72.2 5.6 - 1.4
東海                          158 14.6 82.9 2.5 - -
近畿                          236 20.3 72.9 5.1 - 1.7
中国                          107 15.9 76.6 4.7 0.9 1.9
四国                          65 21.5 73.8 1.5 1.5 1.5
九州                          200 16.0 77.5 2.5 1.0 3.0
Ｆ３〔未既婚〕                
未婚                          100 18.0 69.0 8.0 1.0 4.0
既婚（配偶者あり）            1330 15.3 79.4 3.8 0.4 1.1
既婚（配偶者と離死別）        130 11.5 82.3 3.1 0.8 2.3
  配偶者と死別                54 13.0 85.2 - - 1.9
  配偶者と離別                76 10.5 80.3 5.3 1.3 2.6
【６０～６４歳】                
    ＊＊【　総　　数　】＊＊  1580 14.5 79.9 4.1 0.3 1.2
〔都市規模別〕                
大都市                        335 14.0 77.3 6.0 0.6 2.1
中都市                        663 14.3 79.9 4.1 0.3 1.4
小都市                        391 13.8 82.6 3.1 0.3 0.3
町村                          191 17.3 78.5 3.1 - 1.0
Ｆ１〔性別〕                  
男性                          724 16.2 78.3 3.9 0.1 1.5
女性                          856 13.1 81.2 4.3 0.5 0.9
〔地域別〕                    
北海道                        74 16.2 78.4 5.4 - -
東北                          124 14.5 81.5 3.2 - 0.8
関東                          476 13.7 79.4 5.3 0.6 1.1
北陸                          97 19.6 73.2 5.2 2.1 -
東山                          68 14.7 79.4 4.4 - 1.5
東海                          186 11.8 81.2 5.9 - 1.1
近畿                          245 13.9 84.1 0.8 - 1.2
中国                          91 15.4 76.9 5.5 - 2.2
四国                          52 19.2 78.8 1.9 - -
九州                          167 15.0 79.0 3.0 - 3.0
Ｆ３〔未既婚〕                
未婚                          59 16.9 72.9 3.4 - 6.8
既婚（配偶者あり）            1342 14.5 81.1 3.6 0.1 0.7
既婚（配偶者と離死別）        179 14.0 73.2 8.4 1.7 2.8
  配偶者と死別                107 13.1 77.6 6.5 0.9 1.9
  配偶者と離別                72 15.3 66.7 11.1 2.8 4.2

現在より
距離をお
いて付き
合いたい

その他
 
 

わからな
い
 

総数
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い
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（４）親しい友人・仲間との関係（Ｑ29） 

 「ふだん親しくしている友人・仲間」について尋ねてみると、総数では、「職場の同僚・

元同僚」が 55.8％で最も高く、以下、「近所の人」が 48.7％、「趣味を通じた仲間」が 43.8％、

「学校時代の友人」が 43.6％と続いている。 

 年齢区分別に比較すると、55～59 歳では、「学校時代の友人」（46.0％）、「職場の同僚・

元同僚」（58.4％）が 60～64 歳に比べて高く、60～64 歳では、「近所の人」（52.2％）、「趣

味を通じた仲間」（45.8％）が 55～59 歳に比べて高くなっている。 

 
 

図９－４－１  親しい友人・仲間との関係（Ｑ29 Ｍ．Ａ．） 
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＜総数＞ 
 都市規模別に比較すると、「学校時代の友人」は大都市（45.6％）で、「近所の人」は小

都市（53.8％）、町村（53.4％）で他と比べて高くなっている。 

 性別で比較すると、男性は「職場の同僚・元同僚」（63.5％）が女性に比べて高く、女性

では「近所の人」（56.1％）が男性に比べて高くなっている。 

 世帯構成別に比較すると、一世代世帯では「趣味を通じた仲間」（47.9％）が、三世代世

帯では「近所の人」（54.7％）が、他と比べて高くなっている。 

 ペットの有無別に比較すると、ペットのいない層よりもいる層の方が、「友人・仲間はい

ない」を除くいずれの選択肢も回答率が高くなっている。 

＜55～59 歳＞ 

都市規模別に比較すると、大都市では「学校時代の友人」（48.5％）が、小都市では「近

所の人」（51.9％）が他と比べて高くなっている。 
 性別で比較すると、男性は「職場の同僚・元同僚」（64.8％）が女性に比べて高く、女性

では「近所の人」（51.2％）が男性に比べて高くなっている。 

 世帯構成別に比較すると、一世代世帯では「趣味を通じた仲間」（45.5％）が、二世代世

帯（本人と親）では「学校時代の友人」（53.9％）が、三世代世帯では「近所の人」（53.3％）、

「趣味を通じた仲間」（44.6％）が、それぞれ他と比べて高くなっている。 

 ペットの有無別に比較すると、ペットのいない層よりもいる層の方が、「友人・仲間はい

ない」を除くいずれの選択肢も回答率が高くなっている。 

＜60～64 歳＞ 

都市規模別に比較すると、町村では「近所の人」（60.2％）が他と比べて高くなっている。 
 性別で比較すると、男性は「職場の同僚・元同僚」（62.3％）が女性に比べて高く、女性

では「近所の人」（60.9％）が男性に比べて高くなっている。 

 世帯構成別に比較すると、一世代世帯では「趣味を通じた仲間」（49.5％）が、二世代世

帯（本人と親）では「学校時代の友人」（46.8％）、三世代世帯は「近所の人」（56.4％）が

他と比べて高くなっている。 

 ペットの有無別にみると、ペットのいない層よりもいる層の方が、「友人・仲間はいない」

を除くいずれの選択肢も回答率が高くなっている。 
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表９－４－１  親しい友人・仲間との関係（Ｑ29 Ｍ．Ａ．） 

(%)
    ＊＊【　総　　数 】＊＊ 3140 43.6 55.8 48.7 43.8 5.1 1.9 0.3
〔都市規模別〕               
大都市                       671 45.6 56.9 41.4 40.7 5.8 2.5 0.1
中都市                       1332 42.6 55.3 48.2 44.6 5.1 1.7 0.5
小都市                       755 44.5 55.1 53.8 44.6 4.4 2.3 -
町村                         382 41.6 57.1 53.4 44.8 5.2 1.0 0.5
Ｆ１〔性別〕                 
男性                         1431 43.2 63.5 40.0 41.9 2.4 2.4 0.5
女性                         1709 43.9 49.3 56.1 45.3 7.4 1.5 0.1
Ｆ５〔世帯構成〕             
一人暮らし                   235 32.3 54.5 31.5 38.7 6.0 6.0 0.9
一世代世帯                   908 42.8 54.5 49.6 47.9 4.8 1.3 0.3
二世代世帯                   1460 46.0 56.4 48.7 42.3 5.5 1.7 0.2
  （本人と子）               1208 45.0 57.0 48.4 42.8 5.9 1.8 0.2
  （本人と親）               252 50.8 53.6 50.0 40.1 3.6 1.2 0.4
三世代世帯                   444 44.6 56.5 54.7 45.7 4.1 1.1 0.2
その他の世帯                 93 37.6 58.1 55.9 30.1 4.3 4.3 -
Ｆ６〔ペットの有無〕         
ペットあり（計）             1124 45.7 58.3 50.7 46.8 4.8 1.2 0.2
  犬                         745 44.8 60.1 50.7 46.2 3.6 0.9 -
  ねこ                       377 42.7 56.8 49.3 42.7 5.8 1.6 0.5
  その他                     152 50.7 54.6 51.3 57.2 5.9 1.3 -
ペットはいない               2016 42.4 54.4 47.6 42.1 5.3 2.3 0.3
【５５～５９歳】                
    ＊＊【　総　　数 】＊＊ 1560 46.0 58.4 45.2 41.8 5.9 1.9 0.1
〔都市規模別〕               
大都市                       336 48.5 59.5 38.4 41.4 7.1 1.2 -
中都市                       669 46.0 56.8 44.5 41.7 5.5 1.8 0.3
小都市                       364 45.3 59.1 51.9 42.0 5.5 2.7 -
町村                         191 42.4 60.7 46.6 42.4 5.8 1.6 -
Ｆ１〔性別〕                 
男性                         707 43.6 64.8 37.9 39.9 2.8 2.1 0.3
女性                         853 47.9 53.1 51.2 43.4 8.4 1.6 -
Ｆ５〔世帯構成〕             
一人暮らし                   107 35.5 57.0 22.4 35.5 9.3 6.5 -
一世代世帯                   363 43.8 57.0 43.8 45.5 5.8 1.7 0.3
二世代世帯                   806 48.6 59.1 46.0 40.4 6.1 1.6 0.1
  （本人と子）               665 47.5 59.4 46.2 41.1 6.5 1.7 -
  （本人と親）               141 53.9 57.4 45.4 37.6 4.3 1.4 0.7
三世代世帯                   242 47.1 56.6 53.3 44.6 4.1 0.8 -
その他の世帯                 42 33.3 71.4 52.4 35.7 4.8 2.4 -
Ｆ６〔ペットの有無〕         
ペットあり（計）             596 46.1 60.1 47.7 44.6 5.9 1.7 0.2
  犬                         410 45.6 62.9 46.3 44.1 4.6 1.2 -
  ねこ                       189 44.4 54.5 47.1 42.9 6.3 2.1 0.5
  その他                     82 52.4 56.1 54.9 54.9 6.1 2.4 -
ペットはいない               964 45.9 57.4 43.7 40.0 5.9 2.0 0.1
【６０～６４歳】                
    ＊＊【　総　　数 】＊＊ 1580 41.3 53.2 52.2 45.8 4.3 2.0 0.4
〔都市規模別〕               
大都市                       335 42.7 54.3 44.5 40.0 4.5 3.9 0.3
中都市                       663 39.2 53.7 51.9 47.5 4.7 1.5 0.6
小都市                       391 43.7 51.4 55.5 47.1 3.3 1.8 -
町村                         191 40.8 53.4 60.2 47.1 4.7 0.5 1.0
Ｆ１〔性別〕                 
男性                         724 42.8 62.3 42.0 43.9 1.9 2.6 0.7
女性                         856 40.0 45.6 60.9 47.3 6.3 1.4 0.2
Ｆ５〔世帯構成〕             
一人暮らし                   128 29.7 52.3 39.1 41.4 3.1 5.5 1.6
一世代世帯                   545 42.2 52.8 53.4 49.5 4.2 1.1 0.4
二世代世帯                   654 42.7 53.2 52.0 44.6 4.7 1.8 0.3
  （本人と子）               543 41.8 54.1 51.2 44.9 5.2 2.0 0.4
  （本人と親）               111 46.8 48.6 55.9 43.2 2.7 0.9 -
三世代世帯                   202 41.6 56.4 56.4 47.0 4.0 1.5 0.5
その他の世帯                 51 41.2 47.1 58.8 25.5 3.9 5.9 -
Ｆ６〔ペットの有無〕         
ペットあり（計）             528 45.3 56.3 54.2 49.2 3.6 0.6 0.2
  犬                         335 43.9 56.7 56.1 48.7 2.4 0.6 -
  ねこ                       188 41.0 59.0 51.6 42.6 5.3 1.1 0.5
  その他                     70 48.6 52.9 47.1 60.0 5.7 - -
ペットはいない               1052 39.3 51.7 51.2 44.0 4.7 2.7 0.6

総数
 
 

学校時代
の友人
 

職場の同
僚・元同
僚

わからな
い
 

近所の人
 
 

趣味を通
じた仲間
 

その他
 
 

友人・仲
間はいな
い
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（５）近所との現在の関係の満足度（Ｑ30） 

 「現在、近所との関係に満足しているか」について尋ねてみると、総数では、「満足して

いる」が 29.5％、「ある程度満足している」が 58.2％となっており、両方を合わせた『満

足している』は 87.6％となっている。一方、「やや不満である」は 8.5％、「不満である」

は 2.2％となっており、両方を合わせた『不満である』は 10.7％となっている。 

 年齢区分別に比較すると、55～59 歳では、「満足している」が 25.6％、「ある程度満足し

ている」が 61.5％となっており、『満足している』は 87.2％となっている。一方、「やや不

満である」は 9.3％、「不満である」は 2.0％となっており、『不満である』は 11.3％となっ

ている。60～64 歳では、「満足している」が 33.2％、「ある程度満足している」が 54.9％と

なっており、『満足している』は 88.1％となっている。一方、「やや不満である」は 7.7％、

「不満である」は 2.3％となっており、『不満である』は 10.1％となっている。 

 

 
図９－５－１  近所との現在の関係の満足度（Ｑ30） 
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＜総数＞ 
 都市規模別に比較すると、規模が小さいほど『満足している』が高くなる傾向がみられ

る。 

 性別で比較すると、女性は『満足している』（89.2％）が男性に比べて高くなっている。 

 世帯構成別に比較すると、世帯規模が大きいほど『満足している』が高くなる傾向がみ

られる。 

 住宅の満足度別に比較すると、住宅に満足意向を示している層では『満足している』が

90.2％と住宅に不満意向を示している層に比べて高くなっている。 

 住居形態別に比較すると、「一戸建て（持ち家・賃貸住宅）」に住んでいる人の満足度が

高く、「集合住宅（持ち家・賃貸住宅）・給与住宅」に住んでいる人の満足度が低くなって

いる。 

 現在の健康状態の不安別で比較すると、「健康に不安を感じている」人は満足度が低くな

っている。 

＜55～59 歳＞ 

 都市規模別に比較すると、『満足している』は町村（90.6％）で他と比べて高くなってい

る。 

 性別で比較すると、女性は『満足している』（88.6％）が男性に比べて高くなっている。 

 世帯構成別に比較すると、『満足している』は三世代世帯（92.6％）で他と比べて高くな

っている。 

 住宅の満足度別に比較すると、住宅に満足意向を示している層では『満足している』が

90.3％と住宅に不満意向を示している層に比べて高くなっている。 

＜60～64 歳＞ 

 都市規模別に比較すると、『満足している』は小都市（90.8％）で他と比べて高くなって

いる。 

 性別で比較すると、女性は『満足している』（89.7％）と男性に比べて高くなっている。 

 世帯構成別に比較すると、三世代世帯では『満足している』が 91.1％、一人暮らしでは

『不満である』が 21.1％と他と比べて高くなっている。 

 住宅の満足度別に比較すると、住宅に満足意向を示している層では『満足している』が

90.0％と住宅に不満意向を示している層に比べて高くなっている。 
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表９－５－１  近所との現在の関係の満足度（１）（Ｑ30） 

(%)
    ＊＊【　総 　数　】＊＊ 3140 29.5 58.2 8.5 2.2 1.7 87.6 10.7
〔都市規模別〕               
大都市                       671 25.8 57.5 11.3 2.7 2.7 83.3 14.0
中都市                       1332 27.6 60.7 7.7 2.2 1.9 88.3 9.8
小都市                       755 36.4 53.0 8.2 1.7 0.7 89.4 9.9
町村                         382 28.8 60.7 7.1 2.1 1.3 89.5 9.2
Ｆ１〔性別〕                 
男性                         1431 25.9 59.9 9.7 2.7 1.7 85.8 12.4
女性                         1709 32.4 56.8 7.5 1.7 1.6 89.2 9.2
Ｆ５〔世帯構成〕             
一人暮らし                   235 28.1 51.1 13.6 4.7 2.6 79.1 18.3
一世代世帯                   908 28.6 59.3 8.3 2.2 1.7 87.9 10.5
二世代世帯                   1460 28.2 59.2 8.7 2.1 1.7 87.5 10.8
  （本人と子）               1208 28.0 59.0 8.9 2.3 1.8 87.0 11.2
  （本人と親）               252 29.4 60.3 7.9 1.2 1.2 89.7 9.1
三世代世帯                   444 34.9 57.0 5.9 0.9 1.4 91.9 6.8
その他の世帯                 93 34.4 54.8 7.5 2.2 1.1 89.2 9.7
Ｆ９〔住居形態〕             
持家（一戸建て）             2517 30.2 59.4 7.4 1.6 1.4 89.6 9.0
持家（集合住宅）             174 28.7 50.6 16.1 1.7 2.9 79.3 17.8
賃貸住宅（一戸建て）         101 35.6 51.5 7.9 3.0 2.0 87.1 10.9
賃貸住宅（集合住宅）         307 22.8 54.7 12.7 6.5 3.3 77.5 19.2
給与住宅（社宅・官公舎など） 18 16.7 55.6 22.2 - 5.6 72.2 22.2
その他                       23 21.7 60.9 13.0 4.3 - 82.6 17.4
持家（計）                   2691 30.1 58.8 7.9 1.6 1.5 89.0 9.6
借家（計）                   426 25.6 54.0 12.0 5.4 3.1 79.6 17.4
Ｑ１７〔住宅の満足度〕       
満足している                 886 41.1 49.3 6.1 1.7 1.8 90.4 7.8
ある程度満足している         1399 26.4 63.5 7.6 1.0 1.4 90.0 8.6
やや不満である               540 21.7 63.1 10.6 3.7 0.9 84.8 14.3
不満である                   307 22.8 51.5 16.3 6.2 3.3 74.3 22.5
わからない                   8 50.0 25.0 - - 25.0 75.0 -
満足している（計）           2285 32.1 58.0 7.0 1.3 1.6 90.2 8.3
不満である（計）             847 22.1 58.9 12.6 4.6 1.8 81.0 17.2
Ｑ２１〔健康不安〕           
常に感じている               500 27.0 54.0 11.4 5.0 2.6 81.0 16.4
時々感じている               1434 25.6 61.5 9.5 2.1 1.3 87.1 11.6
あまり感じていない           957 32.4 58.3 6.6 1.1 1.6 90.7 7.7
考えたことがない             246 45.9 46.7 4.5 0.8 2.0 92.7 5.3
わからない                   3 - 66.7 - - 33.3 66.7 -
感じている（計）             1934 26.0 59.6 10.0 2.8 1.7 85.5 12.8
【５５～５９歳】                
    ＊＊【　総 　数　】＊＊ 1560 25.6 61.5 9.3 2.0 1.5 87.2 11.3
〔都市規模別〕               
大都市                       336 22.3 59.8 13.4 1.8 2.7 82.1 15.2
中都市                       669 23.9 64.4 7.5 2.8 1.3 88.3 10.3
小都市                       364 32.1 55.8 10.2 1.1 0.8 87.9 11.3
町村                         191 25.1 65.4 6.8 1.0 1.6 90.6 7.9
Ｆ１〔性別〕                 
男性                         707 22.8 62.7 10.5 2.5 1.6 85.4 13.0
女性                         853 28.0 60.6 8.3 1.5 1.5 88.6 9.8
Ｆ５〔世帯構成〕             
一人暮らし                   107 23.4 57.9 11.2 3.7 3.7 81.3 15.0
一世代世帯                   363 23.7 61.4 11.0 1.9 1.9 85.1 12.9
二世代世帯                   806 25.3 62.2 9.2 2.1 1.2 87.5 11.3
  （本人と子）               665 24.8 62.1 9.6 2.3 1.2 86.9 11.9
  （本人と親）               141 27.7 62.4 7.1 1.4 1.4 90.1 8.5
三世代世帯                   242 28.9 63.6 5.4 0.8 1.2 92.6 6.2
その他の世帯                 42 35.7 47.6 14.3 2.4 - 83.3 16.7
Ｆ９〔住居形態〕             
持家（一戸建て）             1219 26.7 63.2 7.8 1.1 1.1 89.9 8.9
持家（集合住宅）             96 19.8 56.3 20.8 2.1 1.0 76.0 22.9
賃貸住宅（一戸建て）         49 26.5 55.1 14.3 2.0 2.0 81.6 16.3
賃貸住宅（集合住宅）         169 21.9 55.0 11.2 7.7 4.1 76.9 18.9
給与住宅（社宅・官公舎など） 14 21.4 57.1 14.3 - 7.1 78.6 14.3
その他                       13 23.1 53.8 15.4 7.7 - 76.9 23.1
持家（計）                   1315 26.2 62.7 8.7 1.2 1.1 88.9 10.0
借家（計）                   232 22.8 55.2 12.1 6.0 3.9 78.0 18.1
Ｑ１７〔住宅の満足度〕       
満足している                 419 35.1 56.3 5.3 1.2 2.1 91.4 6.4
ある程度満足している         675 25.2 64.4 8.1 1.3 0.9 89.6 9.5
やや不満である               280 16.4 66.1 13.2 2.9 1.4 82.5 16.1
不満である                   183 19.1 56.8 16.9 4.9 2.2 76.0 21.9
わからない                   3 66.7 - - - 33.3 66.7 -
満足している（計）           1094 29.0 61.3 7.0 1.3 1.4 90.3 8.3
不満である（計）             463 17.5 62.4 14.7 3.7 1.7 79.9 18.4
Ｑ２１〔健康不安〕           
常に感じている               243 22.2 59.7 11.9 4.9 1.2 81.9 16.9
時々感じている               731 21.3 65.3 10.7 1.6 1.1 86.6 12.3
あまり感じていない           457 29.3 59.5 7.4 1.5 2.2 88.8 9.0
考えたことがない             128 43.8 50.8 3.1 - 2.3 94.5 3.1
わからない                   1 - 100.0 - - - 100.0 -
感じている（計）             974 21.6 63.9 11.0 2.5 1.1 85.4 13.4
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表９－５－１  近所との現在の関係の満足度（２）（Ｑ30） 

(%)
【６０～６４歳】             
    ＊＊【　総　　数　】＊＊ 1580 33.2 54.9 7.7 2.3 1.8 88.1 10.1
〔都市規模別〕               
大都市                       335 29.3 55.2 9.3 3.6 2.7 84.5 12.8
中都市                       663 31.2 57.0 7.8 1.5 2.4 88.2 9.4
小都市                       391 40.4 50.4 6.4 2.3 0.5 90.8 8.7
町村                         191 32.5 56.0 7.3 3.1 1.0 88.5 10.5
Ｆ１〔性別〕                 
男性                         724 29.0 57.2 9.0 2.9 1.9 86.2 11.9
女性                         856 36.8 52.9 6.7 1.9 1.8 89.7 8.5
Ｆ５〔世帯構成〕             
一人暮らし                   128 32.0 45.3 15.6 5.5 1.6 77.3 21.1
一世代世帯                   545 31.9 57.8 6.4 2.4 1.5 89.7 8.8
二世代世帯                   654 31.8 55.7 8.1 2.1 2.3 87.5 10.2
  （本人と子）               543 31.9 55.2 7.9 2.4 2.6 87.1 10.3
  （本人と親）               111 31.5 57.7 9.0 0.9 0.9 89.2 9.9
三世代世帯                   202 42.1 49.0 6.4 1.0 1.5 91.1 7.4
その他の世帯                 51 33.3 60.8 2.0 2.0 2.0 94.1 3.9
Ｆ９〔住居形態〕             
持家（一戸建て）             1298 33.6 55.8 6.9 2.1 1.6 89.4 9.0
持家（集合住宅）             78 39.7 43.6 10.3 1.3 5.1 83.3 11.5
賃貸住宅（一戸建て）         52 44.2 48.1 1.9 3.8 1.9 92.3 5.8
賃貸住宅（集合住宅）         138 23.9 54.3 14.5 5.1 2.2 78.3 19.6
給与住宅（社宅・官公舎など） 4 - 50.0 50.0 - - 50.0 50.0
その他                       10 20.0 70.0 10.0 - - 90.0 10.0
持家（計）                   1376 33.9 55.1 7.1 2.0 1.8 89.0 9.2
借家（計）                   194 28.9 52.6 11.9 4.6 2.1 81.4 16.5
Ｑ１７〔住宅の満足度〕       
満足している                 467 46.5 43.0 6.9 2.1 1.5 89.5 9.0
ある程度満足している         724 27.6 62.7 7.0 0.7 1.9 90.3 7.7
やや不満である               260 27.3 60.0 7.7 4.6 0.4 87.3 12.3
不満である                   124 28.2 43.5 15.3 8.1 4.8 71.8 23.4
わからない                   5 40.0 40.0 - - 20.0 80.0 -
満足している（計）           1191 35.0 55.0 7.0 1.3 1.8 90.0 8.2
不満である（計）             384 27.6 54.7 10.2 5.7 1.8 82.3 15.9
Ｑ２１〔健康不安〕           
常に感じている               257 31.5 48.6 10.9 5.1 3.9 80.2 16.0
時々感じている               703 30.0 57.6 8.3 2.6 1.6 87.6 10.8
あまり感じていない           500 35.2 57.2 5.8 0.8 1.0 92.4 6.6

考えたことがない             118 48.3 42.4 5.9 1.7 1.7 90.7 7.6

わからない                   2 - 50.0 - - 50.0 50.0 -

感じている（計）             960 30.4 55.2 9.0 3.2 2.2 85.6 12.2
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（６）友人・仲間との現在の関係の満足度（Ｑ30） 

「現在、友人・仲間との関係に満足しているか」について尋ねてみると、総数では、「満

足している」が 47.2％、「ある程度満足している」が 48.1％となっており、両方を合わせ

た『満足している』は 95.2％となっている。一方、「やや不満である」は 2.7％、「不満で

ある」は 0.8％となっており、両方を合わせた『不満である』は 3.5％となっている。 

 年齢区分別に比較すると、55～59 歳では、「満足している」が 44.1％、「ある程度満足し

ている」が 51.0％となっており、『満足している』は 95.1％となっている。一方、「やや不

満である」は 3.1％、「不満である」は 0.8％となっており、『不満である』は 3.9％となっ

ている。60～64 歳では、「満足している」が 50.2％、「ある程度満足している」が 45.1％と

なっており、『満足している』は 95.3％となっている。一方、「やや不満である」は 2.3％、

「不満である」は 0.8％となっており、『不満である』は 3.1％となっている。 

 

 
 

図９－６－１  友人・仲間との現在の関係の満足度（Ｑ30） 
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＜総数＞ 

 都市規模別に比較すると、目だった差はみられない。 

 性別で比較すると、目だった差はみられない。 

 現在の職業別に比較すると、『満足している』は契約・派遣・臨時・パート（97.1％）で

他と比べて高くなっている。 

＜55～59 歳＞ 

 都市規模別に比較すると、目だった差はみられない。 

 性別で比較すると、女性は『満足している』（96.0％）が男性に比べて高くなっている。 

 現在の職業別に比較すると、自営業で『満足している』が 97.5％と他と比べて高くなっ

ている。 

＜60～64 歳＞ 

 都市規模別に比較すると、『満足している』は町村で（96.9％）で他と比べて高くなって

いる。 

 性別で比較すると、目だった差はみられない。 

 現在の職業別に比較すると、『満足している』は会社の嘱託や顧問等（98.7％）、契約・

派遣・臨時・パート（97.7％）で他と比べて高くなっている。 
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表９－６－１  友人・仲間との現在の関係の満足度（Ｑ30） 

(%)
    ＊＊【　総　　数 】＊＊  3140 47.2 48.1 2.7 0.8 1.3 95.2 3.5
〔都市規模別〕                
大都市                        671 43.2 51.3 3.3 1.0 1.2 94.5 4.3
中都市                        1332 47.4 47.5 2.6 0.8 1.7 94.9 3.5
小都市                        755 50.6 45.3 2.9 0.7 0.5 95.9 3.6
町村                          382 46.6 49.7 1.6 0.5 1.6 96.3 2.1
Ｆ１〔性別〕                  
男性                          1431 41.2 53.2 3.1 1.3 1.1 94.5 4.4
女性                          1709 52.1 43.7 2.3 0.4 1.4 95.8 2.8
Ｑ１８（Ｆ７）〔現在の職業〕  
農林漁業                      92 57.6 35.9 4.3 1.1 1.1 93.5 5.4
自営業                        591 50.9 45.7 2.0 0.7 0.7 96.6 2.7
常勤の被雇用者                762 41.7 53.7 2.9 1.0 0.7 95.4 3.9
会社の嘱託や顧問等            107 45.8 50.5 3.7 - - 96.3 3.7
契約・派遣・臨時・パート      595 48.9 48.2 1.7 0.5 0.7 97.1 2.2
内職                          28 71.4 25.0 3.6 - - 96.4 3.6
その他                        20 30.0 65.0 - - 5.0 95.0 -
仕事はしていない              945 46.9 46.1 3.4 1.0 2.6 93.0 4.3
有職（計）                    2195 47.3 48.9 2.4 0.7 0.7 96.2 3.1
【５５～５９歳】                
    ＊＊【　総　　数 】＊＊  1560 44.1 51.0 3.1 0.8 1.0 95.1 3.9
〔都市規模別〕                
大都市                        336 39.3 55.4 3.9 0.6 0.9 94.6 4.5
中都市                        669 45.1 49.8 2.7 1.2 1.2 94.9 3.9
小都市                        364 45.3 50.3 3.6 0.5 0.3 95.6 4.1
町村                          191 46.6 49.2 2.1 0.5 1.6 95.8 2.6
Ｆ１〔性別〕                  
男性                          707 38.2 55.9 3.5 1.1 1.3 94.1 4.7
女性                          853 49.0 47.0 2.7 0.6 0.7 96.0 3.3
Ｑ１８（Ｆ７）〔現在の職業〕  
農林漁業                      36 61.1 30.6 2.8 2.8 2.8 91.7 5.6
自営業                        276 48.6 48.9 1.8 - 0.7 97.5 1.8
常勤の被雇用者                548 38.3 56.8 3.3 0.9 0.7 95.1 4.2
会社の嘱託や顧問等            30 53.3 36.7 10.0 - - 90.0 10.0
契約・派遣・臨時・パート      294 46.9 49.7 2.0 1.0 0.3 96.6 3.1
内職                          10 80.0 20.0 - - - 100.0 -
その他                        11 36.4 63.6 - - - 100.0 -
仕事はしていない              355 43.9 48.7 4.2 1.1 2.0 92.7 5.4
有職（計）                    1205 44.1 51.7 2.7 0.7 0.7 95.9 3.5
【６０～６４歳】                
    ＊＊【　総　　数 】＊＊  1580 50.2 45.1 2.3 0.8 1.6 95.3 3.1
〔都市規模別〕                
大都市                        335 47.2 47.2 2.7 1.5 1.5 94.3 4.2
中都市                        663 49.6 45.2 2.6 0.5 2.1 94.9 3.0
小都市                        391 55.5 40.7 2.3 0.8 0.8 96.2 3.1
町村                          191 46.6 50.3 1.0 0.5 1.6 96.9 1.6
Ｆ１〔性別〕                  
男性                          724 44.2 50.7 2.8 1.4 1.0 94.9 4.1
女性                          856 55.3 40.4 2.0 0.2 2.1 95.7 2.2
Ｑ１８（Ｆ７）〔現在の職業〕  
農林漁業                      56 55.4 39.3 5.4 - - 94.6 5.4
自営業                        315 53.0 42.9 2.2 1.3 0.6 95.9 3.5
常勤の被雇用者                214 50.5 45.8 1.9 1.4 0.5 96.3 3.3
会社の嘱託や顧問等            77 42.9 55.8 1.3 - - 98.7 1.3
契約・派遣・臨時・パート      301 50.8 46.8 1.3 - 1.0 97.7 1.3
内職                          18 66.7 27.8 5.6 - - 94.4 5.6
その他                        9 22.2 66.7 - - 11.1 88.9 -
仕事はしていない              590 48.6 44.6 2.9 0.8 3.1 93.2 3.7
有職（計）                    990 51.1 45.5 2.0 0.7 0.7 96.6 2.7
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